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Uwaga! 
Prosimy o zapoznanie się z poniższą instrukcją, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwiązywanie zadań !!!
- Udzielasz odpowiedzi na 50 pytań testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 50 minut; 
- Za każde pytanie można dostać 0 lub 1 pkt. 
- W każdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedź jest prawidłowa.
- Za poprawnie rozwiązane uważa się pytanie, w którym zaznaczono wszystkie właściwe odpowiedzi.
- Test wypełniaj długopisem (piórem) w kolorze niebieskim lub czarnym.
- Nie można używać ołówków i  korektorów (za ich stosowanie cała praca zostanie zdyskwalifikowana). 
- Właściwą(-e) odpowiedź(-zi) zaznaczaj poprzez wzięcie w obwódkę (w kółko) właściwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d). 
[bookmark: _GoBack]- Każde inne zaznaczenie odpowiedzi (skreślenie, zamazanie itp.), skreślenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka, traktowane są jako odpowiedź błędna i otrzymuje się za nią 0 pkt.
	Tutaj możesz sporządzać swoje notatki na brudno



















1/ Do praw I generacji zaliczyć możemy prawo (-a) do:
a/ minimalnego wynagrodzenia	b/ obywatelstwa 	c/ prywatności 		d/ wolnych wyborów
2/ Do praw II generacji zaliczyć możemy prawo (-a) do:
a/ zabezpieczenia społecznego	b/ nauki 		c/ petycji i skarg 		d/ własności	
3/ Do praw III generacji zaliczyć możemy prawo (-a) do:
a/ wyzwolenia z więzów dominacji	b/ pokoju		c/ wolności zgromadzeń	d/ wolności od głodu
4/ Rodzajami praw I generacji są prawa:
a/ kulturalne			b/ osobiste		c/ solidarnościowe		d/ polityczne
5/ Do rodzajów praw człowieka zgodnie z koncepcją absolutnych praw człowieka zaliczamy prawa:
a/ nienaruszalne		b/ niezbywalne		c/ polityczne			d/ powszechne	
6/ Wyróżniamy następujące rodzaje gwarancji praw człowieka:
a/ formalne 		b/ materialne			c/ stałe				d/ tymczasowe
7/ W 1966 r. Zgromadzenie Ogólne ONZ przyjęło:
a/ MPPC			b/ MPPGSiK 			c/ MPPOiP			d/ PDPC
8/ Powszechna Deklaracja Praw Człowieka została przyjęta przez Zgromadzenie Ogólne ONZ w:
a/ Londynie 			b/ Nowym Jorku 		c/ Paryżu			d/ Waszyngtonie
9/ Praw zawartych w Europejskiej Konwencji Praw Człowieka możemy dochodzić przed:
a/ Europejskim Trybunałem Praw Człowieka		b/ Europejskim Trybunałem Sprawiedliwości
c/ Komitetem Praw Człowieka 				c/ Międzynarodowym Trybunałem Sprawiedliwości
10/ Polska ratyfikowała MPPOiP w roku:
a/ 1966			b/ 1977			c/ 1991			d/ żadnym z nich
11/ Komitet Praw Człowieka ma swoją siedzibę w:
a/ Brukseli			b/ Genewie			c/ Luksemburgu 		d/ Strasburgu
12/ OBWE ma swoją siedzibę w:
a/ Genewie 			b/ Helsinkach 			c/ Strasburgu			d/ Wiedniu
13/ Orzeczenia Europejskiego Trybunału Praw Człowieka są dla państw:
a/ całkowicie wiążące		b/ częściowo wiążące 	c/ niewiążące			d/ żadne z powyższych
14/ Inna nazwa demokracji bezpośredniej to demokracja:
a/ partycypacyjna		b/ przedstawicielska		c/ reprezentacyjna		d/ żadna z powyższych
15/ Organami ochrony prawa w Polsce są:
a/ KRRiT			b/ NIK				c/ sądy				d/ trybunały
16/ Konstytucja polska zabrania zatrudniania na czas stały osób niepełnoletnich poniżej roku życia:
a/ 16				b/ 17				c/ 18				d/ żaden z powyższych
17/ Prawa człowieka w polskiej konstytucji są podzielone na prawa:
a/ kolektywne			b/ osobiste			c/ polityczne			d/ solidarnościowe
18/ Do konstytucyjnych obowiązków w Polsce należy (-ą) obowiązek (-ki):
a/ obrony Ojczyzny		b/ troski o dobro wspólne	c/ wierności RP		d/ udziału w wyborach
19/ Ustawa o Rzeczniku Praw Dziecka została uchwalona w Polsce w roku:
a/ 1989			b/ 1997			c/ 2010			d/ żaden z powyższych
20/ Zasadę wolności religijnej cuius regio eius religio wprowadzał w 1555 r. pokój:
a/ augsburski			b/ oliwski			c/ westfalski			d/ żaden z powyższych
21/ Wynikająca z przepisu reguła zachowania się, która ma charakter generalny czy abstrakcyjny to:
a/ norma prawna		b/ paragraf prawny		c/ przepis prawny		d/ żadne z powyższych
22/ Do elementów normy prawnej należą:
a/ dyspozycja 			b/ hipoteza			c/ sankcja			d/ żadna z powyższych
23/ Prawo inicjatywy ustawodawczej w Polsce posiada (-ją):
a/ Prezydent RP		b/ rząd				c/ senat			d/ żaden z powyższych
24/ Po uchwaleniu ustawy przez Sejm, w ciągu ilu dni Senat musi wobec niej podjąć decyzję?
a/ 7				b/ 21				c/ 30				d/ żadne z powyższych
25/ Która (-e) z niżej wymienionych ustaw uchwalone zostały w 1997 r.?
a/ kodeks karny						b/ o Trybunale Konstytucyjnym		
c/ o partiach politycznych					d/ żadna z powyższych
26/ Do źródeł prawa powszechnie obowiązującego należy (-ą):
a/ konstytucja			b/ rozporządzenia		c/ ustawy			d/ zarządzenia
27/ Skrót kpa oznacza:
a/ karta postępowania administracji 				b/ karta postępowania administracyjnego
c/ kodeks postępowania administracji			d/ kodeks postępowania administracyjnego
28/ Która (-e) partia (-e) aktualnie znajduje (-ą) się w Sejmie?
a/ Polska Razem 						b/ Prawo i Sprawiedliwość
c/ Sojusz Lewicy Demokratycznej				d/ Unia Pracy
29/ Zdaniem (-ami) prawdziwym (-i) jest (są):
a/	Ze względu na kryterium obowiązku zarządzenia wyróżniamy referenda obligatoryjne i fakultatywne
b/	Plebiscyt na Warmii i Mazurach odbył się w 1920 roku 
c/	Referendum w RP może zarządzić Prezydent za zgodą Senatu
d/	Wymagana w Polsce frekwencja dla uznania przez władze wyniku referendum krajowego za wiążące wynosi ponad 50%
30/ Przez jaką liczbę czytań przechodzi w Sejmie projekt ustawy budżetowej (budżetu państwa)?
a/ 1		b/ 2				c/ 3				d/ żadne z powyższych
31/ Organem (-ami) władzy ustawodawczej w III RP jest (-są):
a/ Prezydent RP		b/ Rada Ministrów		c/ Sejm			d/ Senat
32/ W wyborach do polskiego parlamentu nie obowiązuje ordynacja:
a/ mieszana						b/ proporcjonalna do Sejmu	
c/ większościowa do Senatu 					d/ większościowa do Sejmu
33/ Zmiany w konstytucji Senat przegłosowuje większością:
a/ bezwzględną		b/ kwalifikowaną 2/3		c/ kwalifikowaną 3/5		d/ zwykłą
34/ Projekt brytyjski z 8 grudnia 1919 roku prowizorycznej i tymczasowej polskiej granicy wschodniej traktowanej jako rozgraniczenie demarkacyjne zwane jest linią:
a/ Curzona		b/ Maginota			c/ Mannerheima		d/ żadną z powyższych
35/ Z ilu członków składa się Trybunał Stanu w Polsce?
a/ 15		b/ 16				c/ 19				d/ 25
36/ Ile lat wynosi kadencja Trybunału Konstytucyjnego w Polsce?
a/ 4		b/ 5				c/ 6				d/ 9
37/ W którym roku proklamowane zostało utworzenie niepodległego Izraela?
a/ 1945		b/ 1948			c/ 1953			d/ 1956
38/ Do symboli „zimnej wojny” zaliczamy:
a/ kryzys berliński		b/ mur berliński		c/ wojnę w Wietnamie	d/ żelazną kurtynę
39/ „Konstytucją” ONZ nazywana jest:
a/ Karta Atlantycka						b/ Karta Narodów Zjednoczonych
c/ Konwencja Praw Człowieka				d/ Powszechna Deklaracja Praw Człowieka
40/ Do Wspólnot Europejskich w XX wieku należały:
a/ EURATOM 		b/ EWG 			c/ EWWiS			d/ WE
41/ W 1973 roku do Wspólnot Europejskich wstąpiła (-y):
a/ Dania		b/ Grecja			c/ Irlandia			d/ W. Brytania
42/ Ilu stałych członków wchodzi w skład Rady Bezpieczeństwa ONZ?
a/ 5		c/ 7				c/ 10				d/ 12
43/ Po II wojnie światowej okupacji czterech mocarstw poddane zostały:
a/ Austria		b/ Berlin			c/ Niemcy			d/ Włochy
44/ W jakich latach istniał mur berliński?:
a/ 1953-89		b/ 1953-90			c/ 1961-89			d/ 1961-90
45/ Jakie nowe państwo na obszarze postjugosłowiańskim powstało w 2006 roku?
a/ Czarnogóra		b/ Kosowo			c/ Naddniestrze		d/ Osetia Południowa
46/ Na rządy którego z przywódców ZSRR przypada w tym kraju tzw. „odwilż”?
a/ L. Breżniewa		b/ N. Chruszczowa 		c/ M. Gorbaczowa		d/ J. Stalina	
47/ W którym roku wybuchło antysowieckie powstanie węgierskie?
a/ 1953		b/ 1956			c/ 1968			d/ 1970
48/ Wobec jakiego państwa przeprowadzono w 1968 r. operację „Dunaj” – zbrojną interwencję wojsk Układu Warszawskiego?
a/ Czechosłowacji		b/ Polsce			c/ Węgrzech			d/ żadne z powyższych
49/ Ile państw założyło NATO w 1949 roku?
a/ 6		b/ 10				c/ 12				d/ 15
50/ W którym roku wybuchły wystąpienia antykomunistyczne określane mianem Polskiego Marca?
a/ 1956		b/ 1968			c/ 1970			d/ 1976
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